

香港文匯報訊(記者 潘志南) 香港劍擊隊昨日在東亞運動會男子花劍團體賽決賽，後上逆轉國家隊，為劍擊隊拿下首金，總結在今屆賽事，香港劍客共奪得1金1銀6銅的8枚獎牌，滿載而歸。港隊目前以8金11銀23銅穩守獎牌榜第4位。

港男子劍擊隊在準決賽先以45:35力退勁旅韓國晉級，決賽面對國家隊，雖然曾一度落後39:40，但張小倫在國家隊的李晨身上連奪6分，最終反勝45:40，為劍擊隊歷史性首奪金牌。獲勝後，張小倫激動地在劍道上長跪不起，隊友上前擁抱瘋狂叫喊。而女子隊在重劍團體賽首圈以38:30擊敗日本隊晉身4強，可惜在準決賽時以26:45不敵韓國，只得銅牌，賽後已屆31歲的主將楊翠玲說：「港隊今次是以老帶新，期望明年亞運能爭取獎牌，之後便會考慮退役。」

另外，保齡球隊昨日取得獎牌「零的突破」，胡兆康、麥卓賢、曾柏期、曾德軒及楊偉基在男子五人隊際賽中，共打出6330瓶分奪得1枚銀牌。世青冠軍何詩蓓在女子200米自由泳決賽游出1分59秒77，取得個人今屆賽事第4枚獎牌，同時



港保齡球昨日取得獎牌「零的突破」。港協圖片

男花鑄金 女重取銅

港劍客滿載而歸



港男子隊贏得花劍團體賽金牌。港協圖片

為港隊進賬多1枚銅牌，謝受樹、張建達、吳鎮男及黃錫威則在男子4×100米自由泳接力多貢獻1銅。伍家朗/李晉熙在羽毛球男雙4強止步，以總局數0:2負於中華台北組合蔡佳欣/李勝木，但仍收穫1枚銅牌。而女子曲棍球隊在銅牌戰，半場還能與中華台北打成1:1平手，但後勁不繼，最終港隊以2:4落敗，未能取得獎牌。

港足U23打少個負朝鮮

至於備受港人關注的足球隊，昨日遇上最強對手朝鮮，早在上半場初段，黃威便領紅牌被逐，令港足U23被迫以10人應戰，結果即被朝鮮在5分鐘內攻入3球，但方柏倫在完半場前射入港隊在今屆賽事的首個入球，半場落後1:3。易邊後，朝鮮一度將比數改寫為5:1，完場前張國明為港隊射成2:5完場。而另一場賽事，國奧以0:2不敵日本，只得1和2負繼續包尾。



港將崔浩然(下)刺中對手。港協圖片

阿寶未退 領軍出戰公路賽

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)香港爭金主力的單車隊今日登場。「亞洲車神」黃金寶將在今日出戰公路賽項目，受早前單車隊內退役潮影響，阿寶今屆將再次率領郭灝灝、張敬樂等師弟，出戰80公里的男子公路繞圈賽。黃金寶表示，會於賽後與教練沈金康商討是否延長運動員生涯至年底。



黃金寶(左)今領銜港隊出戰公路賽。資料圖片

沈金康在東亞運之前曾表示，已轉任教練的黃金寶，將會繼上次全運之後，在東亞運再次為港隊披甲上陣，回復運動員身份出賽，今次會是黃金寶的真正告別戰。

港羽混雙坐望銀金

羽毛球方面，港隊的周凱華/李晉熙昨日在混雙準決賽以21:12和21:15的局數，輕取中華台北組合王沛蓉/李勝木，闖進決賽，今日將挑戰頭號種子的國家隊組合馬晉/徐晨。



李晉熙(右)與周凱華今挑戰國家隊組合。港協圖片

鍾伯光 專欄 硬件好還需軟件配合

上周六出席了在香港體育學院新行政大樓舉行的慶祝香港運動醫學及科學學會25周年的學術講座。而講座便是在這剛落成的大樓的演講廳進行。當踏進這座大樓和演講廳，便有一種寬敞和舒適的感覺。這座大樓是體院重建的其中一座建築物，其他新建的設施還有一座55米長泳池的室內游泳館、一座可供武術和保齡球練習使用的室內體育館、一座供賽艇使用的大樓。另外，重建的網球場則建了兩個有蓋的泥地場。體院整個重建計劃在2005年開始萌芽，當時的誘因是體院被用作舉辦2008年奧運馬術賽，除了體院所有教練、運動員、職員都要撤出體院而遷往馬溪沙的臨時訓練基地外，體院東面近沙田馬場、約體院三分一面積的土地要用來興建馬術比賽用的馬廄和其他訓練設施，而在計劃中這些設施會在馬術比賽後留給馬會使用，因此，在失去地面

使用空間的情況下便希望利用重建來增加部分失去的使用空間。而政府因此而積極配合，最終批出約18億元的重建費用。新行政大樓是建於體院的室外單車場的原址。大樓內除了安置體院大部分的行政辦公室外，其較高層數(合共9層)則用作運動員宿舍、外診隊住宿和交流設施。隨著重建計劃即將完成，體院便擁有更佳培養香港精英運動員的環境、設施和配套。但這只是支持運動員在奧運、亞運等重要國際賽事奪標的其中一部分，更加重要的是培養運動員的方法、制度和系統。香港是一個高度發達和以金融經濟為主的城市，運動員在社會的地位仍然得不到應有的認同和待遇。因此，要吸引具運動天分的青少年加入精英培訓變得越來越艱鉅。這必須依賴特別的制度和措施才能解決部分的困難。但這肯定是體院領導層的最大挑戰。 ■香港浸會大學體育系教授鍾伯光

金帥 盼2萬球迷入場撐港足



金判坤(藍衣)歡迎梁振邦回歸。郭正謙攝

香港文匯報訊(記者 郭正謙) 本周二港足將主場出戰西亞強敵阿聯酋，在這場關乎亞洲盃外圍賽出線命運的生死戰，主帥金判坤希望能有2萬名球迷入場支持，以氣勢壓過對手。港隊昨日由三水回港後，今早隨即重新展開訓練，早前友賽廣州富力，港隊雖然以1:2不敵對手，不過前鋒陳肇麒取得1個入球，狀態不俗，防線重心陳偉豪繼續因傷缺陣，一對中堅將由科夫及李志豪擔任，而首度入選的聶凌峰亦可隨時候命，金判坤表示這名中甲球員的加入，對球隊的中後場實力大大加強：「聶凌峰是一位具有相當質素的球員，他能勝任中後場多個位置，對球隊的調兵遣將很有幫助。」金判坤預計阿聯酋今仗會企圖反客為主採取主攻：「阿聯酋的攻擊力很強，個人能力相當突出，不過港隊已建立出一套不俗的防守體系，我們今仗希望能夠坐和望贏。」港隊能夠在強敵環伺的亞洲盃外圍賽中，仍然保持出線機會，

成績驕人，金判坤號召更多球迷入場為港隊打氣：「我希望今仗能有2萬名觀眾入場支持港隊，足球是團結市民的一個好方法，港隊代表的是這個城市，希望球迷能入場與港隊一起作戰，球場同戰場，球員落場就要用盡每一分氣力直至倒下為止，這就是Die for Hong Kong(為香港而死)的精神。」

梁振邦趕及傷癒可披甲

除聶凌峰的首度入選，因傷離開港隊一段時間的梁振邦亦趕及傷癒，今仗可以披甲上陣，這位中甲中場球員表示今仗必會拚盡：「我自己雖然傷癒不久，與港隊只一起踢了一場友賽，不過披起港隊球衣就要盡全力作賽，希望今仗能夠創造奇蹟。」

陳肇麒狀態不俗。記者郭正謙攝

屯門 元朗合演「新界西打吡」

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)由於香港代表隊要分別應付亞洲盃外圍賽及東亞運關係，港甲聯賽今只上演補賽獨腳戲，由屯門在主場鄧肇堅運動場迎戰天行元朗，合演「新界西打吡」。賽事今日下午2時30分鳴笛，門票分收60元、長者及學生特惠票20元兩種。屯門目前以3戰勝和負各一，手執4分，在聯賽榜排名第8位，成績位列中游，今仗在主場的有利條件下，球隊有信心發揮水準，在對手身上取分。上仗取得入球的山齊士將會繼續爭取表現，協助球隊爭勝。至於防守方面，球隊今仗需要面對元朗的法比奧和辛祖「雙鬼拍門」實不易應付。



元朗外援馬其仕(右)擅於處理罰球。資料圖片

馬其仕表現搶鏡

上仗作客以2:2逼和南華的天行元朗，目前以4戰得3分，暫時在聯賽榜中位居第9位。球隊若能於今仗作客擊敗對手，除可打開今季勝利之門外，亦會在聯賽榜躍升4級，

攀登至第5位，因此球隊今仗定必全力以赴，為前途而戰。新加盟的中場指揮官馬其仕表現搶鏡，上仗交出兩個致命傳送和1個入球，協助球隊搶回1分，此子擅於處理罰球，能傳能射，對球隊產生正面作用。上仗以後備上陣的蘇沙和鄭環吳在兩邊發揮側擊的作用，增強了球隊的入球本錢。

姚明現身為林書豪站「台」

火箭與溜馬今日將於台北小巨蛋上演NBA季前賽台北站賽事，前火箭中鋒姚明亦已抵達台灣，出席NBA官方活動和準備為昔日勁力的球隊及林書豪(林瘋)打氣。姚明昨日與林書豪、懷特侯活、夏頓和柏臣斯等火箭球員在台北小巨蛋出席「NBA Cares籃球營」活動，分組指導特奧運動員包括運球、傳球、投籃、罰球和上籃等籃球技巧，盡顯愛心。2010年，林書豪仍是新秀球員及效力勇士時，曾獲姚明邀請到台北小巨蛋打了一場公益球賽，然而時隔3年，林書豪在台灣人氣爆棚，「林瘋現象」亦曾席捲全球，今次重返小巨蛋比賽，他也承認沒料到這段時間的變化是那麼大。另外，林書豪近年返台均會把握時間體驗當地文化，繼去年後，前晚這名火箭後衛又被發現與家人前往釣蝦，忙裡偷閒。



姚明(左)與林書豪(右)勉勵特奧運動員。中央社

正選上陣鬥溜馬

在上一站的馬尼拉賽事，林書豪獲火箭主帥麥克黑爾安排後備上陣，不過今次返回林瘋「主場」，林書豪將以正選上陣迎戰溜馬。林書豪賽前說：「我希望能打出最好狀態，享受比賽，回饋支持我的球迷。這是非常棒的經歷，回到台灣，享受比賽，與球隊和家人一起，這是我們奪冠前最棒的事情。」 ■香港文匯報記者 蔡明亮

體壇連線

紅牛日本站包攬頭排出賽

紅牛車隊的韋伯昨日在日本站排位賽做出最快圈速1分30秒915，今日將排頭位出賽，而有望在今站提前封王的隊友維泰爾則緊隨其後，為紅牛車隊包攬頭排。 ■韋伯豎起拇指表示(now671及672台今日第一。路透社 2:00p.m.直播)另外，所有參賽的F1車手將於賽前為日前不幸去世的西班牙女車手維露達默哀1分鐘。

卻芭登女子年終賽尾班車

德國女網球手卻芭登五晉級奧地利林茨公開賽4強後，成功鎖定女子年終賽最後一個席位，至此8名參加年終賽的球手已全部產生，分別是美國球手莎蓮娜威廉絲、白俄羅斯的阿薩蘭卡、波蘭球手拉雲絲卡、中國的李娜、捷克的基維杜娃、意大利球手艾蘭妮、塞爾維亞的贊高域和德國球手卻芭，這是女子年終賽42年歷史上第2次出現來自不同國家的8名球手參賽。 ■香港文匯報記者 蔡明亮